2025年11月6日星期四 责编/刘咏菲 美编/何子利

16元热饭+免费洗浴 司机驿站成旅途"暖心港"

南国都市报11月5日讯(记者 孙春 丽/文 陈元能/图)"跑长途最愁的就是找 不到能好好歇脚的地方,没想到这里能 洗热水澡、烘干衣服,16元就能吃上热乎 的两荤两素,连洗漱用品都是免费的,真 是把我们司机的需求都想到心坎里了!" 11月5日清晨,从江西到海口跨省运输 的货车司机张亮,卸完一车新鲜瓜果后 走进海口桂林社区货车司机驿站,一连 串的贴心服务让他忍不住连连称赞。从 风尘仆仆到神清气爽,这个集多种功能 于一体的驿站,成为他长途旅途中最温 暖的慰藉。

设施功能齐全 打造暖心"歇脚港"

桂林社区地处海口南北水果市场与 蔬菜批发市场交汇处,每日往来运输果 蔬、建材等物资的货车络绎不绝,日均车 流量超千辆。常年奔波于此的货车司机 们,曾普遍面临"吃饭难、洗澡难、洗衣 难、休憩难"的现实困境——路边餐馆价 格偏高、卫生条件参差不齐,长途驾驶后 想洗个热水澡更是奢望,换下来的衣物 只能堆积在驾驶室,疲惫时连个安全舒 适的休息角落都难以寻觅。这些看似琐 碎的"烦心事",却成为影响货车司机出 行体验的"老大难"问题。

今年7月,为切实解决货车司机群 体的急难愁盼,市委社会工作部、琼山区 委社会工作部、琼山区总工会等单位联 合发力,以党建为引领,整合社区公共资 源,精准对接货车司机核心需求,共同打 造了桂林社区货车司机驿站。

走进驿站,功能分区清晰明了,各类 设施一应俱全。淋浴间里热水24小时 供应,配备的花洒、储物柜干净整洁,免 费提供的一次性洗漱用品、洗衣粉让司



驿站休闲区,

机们无需额外携带;洗衣区整齐摆放着 数台洗衣机和烘干机,无论晴天雨天,换 下来的衣物都能及时清洗烘干,告别"一 身汗味跑全程"的尴尬;食堂里热气腾 腾,16元的两荤两素套餐营养均衡、分量 充足,让来自天南地北的司机都能吃到 合口味的热饭;休闲区摆放着舒适的沙 发、桌椅,配备了免费充电插座和WiFi, 司机们可以在这里短暂放松,与同行交 流运输经验;独立的卫生间干净无异味, 贴心设置的无障碍设施也考虑到了特殊 需求群体。站点社工李琴介绍,如今,驿 站的服务还在不断升级,新增的应急药 箱、车辆简易检修工具、免费茶水供应 等,让贴心服务渗透到每一个细节。

党建引领聚合力 延伸服务无止境

驿站的温暖,不仅在于硬件设施的 完善, 更在于构建起了互助共生的社区 氛围。在这里,来自五湖四海的货车司 机们从陌生的"货友"变成了互相照应 的家人。大家自发组建"司机帮帮团" 和线上互助群聊, 遇到货源信息共享、 车辆小故障求助、路线咨询等问题, 在

群里一说总能得到及时回应。广东籍货 车司机王宏伟跑运输十多年, 如今每 次路过海口都要到驿站歇歇脚, 他表 示,这里不仅能解决生活难题,更能 感受到家人般的温暖。上次车在半路 出了小故障,就是群里的师傅帮忙联系 了附近的维修厂, 还特意赶来帮忙, 真 是太暖心了。

此外,驿站还组建了由党员志愿者、 社区工作者、居民志愿者组成的服务队 伍,定期走进周边市场开展"需求导向、 服务联动"公益活动,为过往司机提供政 策咨询、法律援助等服务,还为家庭困难 的司机送上米面粮油等生活物资。

曾因车祸落下病根、生活陷入困境 的货车司机陈鸿斌,更是驿站温暖的直 接受益者。驿站工作人员了解到他的情 况后,不仅主动为他对接就业资源,帮他 找到合适的运输工作,还定期送来生活 物资,鼓励他重拾生活信心。如今,走出 困境的陈鸿斌主动加入了驿站志愿服务 队,成为一名志愿者。

自7月运营以来,桂林社区货车司机 驿站已累计服务货车司机超8000人次, 收到锦旗、感谢信十余件,成为海口关 爱新就业形态劳动者的一张亮眼名片。



问政海南·追踪

《海口红城湖公园仿 木漫步道破损严重》

漫步道修复完成



完成修复的漫步道。

南国都市报11月5日讯(记者 王康景文/图)"这下走起来安稳 了,舒服了。"11月4日下午,在海 口红城湖公园内,尽管还下着雨, 天气湿冷,但在亲水漫步道上,还 是有不少市民撑着雨伞或者穿着雨 衣在雨中漫步, 并点赞此前因台风 天气受损的漫步道终于完成修复, 让大家出行更加安全。

今年10月份,海口红城湖公园 因为台风带来大量雨水导致湖水漫 涨损坏较大面积的亲水漫步道仿木 地板块, 当时记者走访现场时看 到,大量破损或者脱落的仿木地板 块被堆积一边,有的还裸露钉子, 路面缺失地板块的位置形成坑洞, 给散步健身的市民游客带来隐患。

11月4日记者再次回访现场时 看到,这些破损的地板已经全部完 成修复,破损的位置更换了新的仿 木地板块。

"我从外地来海南过冬的,蛮喜 欢这里的环境和天气,尽管天气连 续降雨, 但不算冷, 我喜欢在这样 的公园里漫步。""候鸟"市民李女 士说, 亲水漫步道可以让她近距离 欣赏湖县 特别是可以看见很多候 鸟在这里抓鱼觅食, 很是独特的一 景,她点赞管理方将这处漫步道进

公园管理方海口市乡村振兴投 资发展集团有限公司红城湖公园现 场负责人表示, 早前的台风天气引 起湖水倒灌,将漫步道全部淹没, 不仅破坏了漫步道地板块, 也把管 理间的设施设备泡坏了不少。为了 尽快排除隐患,公司制定了修复方 案和物料购买计划, 经过上级部门 审批后, 从外省定制这类仿木地板 块,并于10月底完成了修复。

问政海南·追踪

《海口龙昆南路大理石路面改造》

沥青路已铺上千米 雨天骑车不再滑

南国都市报11月5日讯(记者王康 景文/图)11月4日下午,海口依旧雨下 不停。"这回终于不用老是在湿滑的大 理石板砖上骑行了, 稳稳的沥青路走 起!"在海口龙昆南路靠近灵龙大厦位 置的人行道上,来来往往的电动车从刚 刚完成大理石地板砖改沥青的路面上驶 过,市民点赞这样的改造让雨天骑车出 行不再担心"滑倒"。

记者发现,在龙昆南路人行道靠近 台湾大厦的路段,约200米已完成改 造,项目施工单位在此基础上继续往高 铁东站方向一路进行施工改造, 目前新 增的改造路段已经延伸到龙昆南路与城 西路交会口位置,这段新增的已完成大 理石砖改沥青的路面约400米。"电单 侠"们骑行时纷纷从新铺设的沥青路面 上行驶,尽量避开光滑的大理石。

早在今年10月下旬,海口龙昆南



市民雨天在完成改造的沥青路面上安稳行驶。

路人行道改造项目单位就已经完成了从 昆坡路路口一直到海口市人民医院龙昆 南门诊部的约600米的路面改造。

根据目前已经完成改造的路段数 据,龙昆南路"砖改沥青"路面已有上 千米。